
 רגולציה ״רכה״

 סקר נכונות בעלי עסקים בישראל

 פרופ׳ יובל פלדמן, טיקוצקימר אריאל , ד״ר איל פאר



 עסקים רבים מתנגדים לרגולציה

43.3 42.6 

48.2 51.4 

 לביצועים עסקיים לשירות לקוחות

 מפריעה

 ניטרלי

 מסייעת



 ?מהי רגולציה ״רכה״

התערבויות רגולטוריות המשפיעות על התנהגות בעלי העסקים  

או הצרכנים מבלי לצמצם את אפשרויות הבחירה או לשנות את 

 .  מערך התמריצים משמעותית



 רגולציה רכה



 נכונות בעלי עסקים

 בעלי עסקים  309נדגמוSME   בתחום שירות

 ומכירות

  סקר אינטרנטי וטלפוני באמצעות

 ״גיאוקרטוגרפיה״

בעלים או מנהלי העסק 80%-כ 



 אמון בעסק-מביעיתמיכה גבוהה לצעדים 

92% 

74% 

70% 

היתר יאושרו אוטומטית בתוך תקופה  /בקשות רישוי
 ידועה מראש אלא אם נמסר אחרת

רישיון עסק יינתן לצמיתות תמורת החמרה משמעותית  
 באכיפה וענישה

בתי עסק יוכלו להצהיר כי הם עומדים בתנאי הרישיון  
 (חיים-למעט במקרים מסכני)

 אחוז המשיבים שהיו ״בעד״ או ״מאוד בעד״ ההצעה



 עסקים מעדיפים שינדנדו להם

92% 

86% 

75% 

 תזכורות לתשלום קנס לפני המועד האחרון

 מים/התראות על חריגה בצריכת חשמל

 תזכורות לתשלום חשבונות שוטפים

 אחוז המשיבים שהיו ״בעד״ או ״מאוד בעד״ ההצעה



 גם מידע ״שלילי״ יכול לסייע

84% 

68% 

דיווח חודשי על תלונות שהתקבלו ברשות  
 להגנת הצרכן

מים ממוצעים  /מידע על נתוני צריכת חשמל
 אצל עסקים מהתחום

 אחוז המשיבים שהיו ״בעד״ או ״מאוד בעד״ ההצעה



 מתנגדים להתערבויות ״קשות״ יותר

47% 

41% 

30% 

 אג׳ על שקיות ניילון   10חיוב תשלום 

 חובת מתן הסבר ללקוחות על עלויות אשראי

 הרחקת מוצרי קנייה אימפולסיבית מהקופות

 אחוז המשיבים שהיו ״בעד״ או ״מאוד בעד״ ההצעה



 הגודל לא קובע
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 היתרונות ברגולציה רכה

 (ולפעמים תמיכה חיובית גבוהה)התנגדות נמוכה יותר 

יחסית קלה יותר ליישום 

תקטין את הנטל גם על משרדי הממשלה עצמם 

בנייה מחדש של האמון בין עסקים לממשל 

 

 תודה 
 

eypeer@gmail.com 



 תודה רבה


